Pikkukoe 12

a) Mitoita PiKoll:n b-kohdan siirtofunktion T’ parametri k niin, etti sdatopiirin yksikkoaskelvaste
on mahdollisimman nopea ylitystd kuitenkaan sallimatta. 1p.

b) Erddn systeemih output siirtyy vanhasta tasapainoarvosta 2 uuteen tasapainoarvoon 4 systeemin in-
putin askelmuutoksen johdosta. Miké on outputin arvo hetkells, jona askelmuutoshetkesti on kulu-
nut asettumisajan verran? < 2p.

¢) Servotehtdvéssd sitopiirin taajuusvasteen herkkyyttd prosessin taajuusvasteen suhteen voidaan
havainnollistaa erélld dB-vahvistuskayrilld. Hahmottele kulmataajuusvilille (0,00) “kehnoa (heik-
koa, huonoa) herkkyyttd ilmentdvd dB-kiyri ja merkitse siihen herkkyyden muutama relevantti
numeroarvokin. ; : 1p.

Pikkukoe 13

Sdatdpiirin X prosessin siirtofunktio G, anturin siirtofunktio H ja sitimen siirtofunktio F ovat

Gyt g F(s)=k>0

(s+1)-(s+2)
a) Misti pisteisti juuriuran haarat alkavar? 0.5p.
'b) Mihin Jjuuriuran haarat pddttyvit/pdctyvat? 0.5p.
©) Mitkd reaaliakselin pisteet kuuluvat juuriuraan? 1.0p.
d) Laske juuriuran murtopisteet (luokittelua ei vaadita). 2.0p.
Pikkukoe 14

a) Listaa sdddon eli palautteeseen perustuvan ohjaustavan keskeiset edut, hyvit seuraukset. 2p.

b) Pomosi haluaisi tietid PiKolIl:n b-kohdan systeemin yksikkdaskelvasteen herkkyyden parametrin
k suhteen. Kuinka laskisit kyseisen herkkyyden laskennassa tarvittavan osittaisderivaattafunktion
ndytearvoja Matlab’illa? 2p.

Tehtivd MA (vain seminaarista ma 20.08. poissaolleille) - 2p.

Miti erityishaasteita on kahden outputin ja kahden inputin prosessien saadossi SISO-prosessien sii-
to6n nahden/verrattuna? Millaisia ratkaisuja/valintoja/vaiheita nimi haasteet edellyttavat sdadon
suunnittelussa ja toteutuksessa: mité sditimen on osattava erityisesti tehd4?

Tehtiiva TI (vain seminaarista ti 21.08. poissaolleille) 2p.

Piirrd tietokones#4tod havainnollistava hyvin dokumentoitu lohkokaavio, jossa mainitset sekd lohko-
Jen nimet ettd kunkin lohkon inputfunktion ja outputfunktion tyypin, joko “jatkuva-aikainen” tai
“diskreettiaikainen”.



